

# С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

# ПОЛИТЕХ

№ 5 (22),  
Май  
2016 г.  
Год издания 3-й

Издание ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет»



## Дорогие студенты, преподаватели и сотрудники ИВГПУ!

9 Мая по праву считается главным праздником нашей страны. Он объединяет и придает силы, связывает воедино поколения, призывает брать пример с наших дедов, учит беззаветно любить Родину, не сдаваться и идти до конца в достижении великой цели.

В этом году отмечается 71-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне. В первую очередь, хотелось бы поздравить наших дорогих ветеранов, мужественно прошедших через военное лихолетье, выдержавших нечеловеческие испытания, стерпевших ужасные лишения. Вы, непокоренные, на своих плечах несли тяжелое бремя войны, сражались за своих близких, за Родину, за будущее.

Много солдат полегло на полях боя, так и не услышав победных залпов. Многие ветераны не дожили до сегодняшнего дня. Однако каждое имя высечено на скрижалях той Священной войны. Великая Победа навечно останется символом национальной гордости, воинской славы и доблести нашего народа. Все павшие и выжившие в боях с фашистами — навсегда в наших сердцах и памяти. Спасибо вам за ваш беспримерный подвиг и самоотверженный труд!

От всей души поздравляю вас с великим праздником! В этот знаменательный день примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и хорошего настроения, неиссякаемого оптимизма, сил и энергии, мира и добра, благополучия и дальнейших успехов в вашей деятельности на благо страны!

С Днем Великой Победы!

**Р.М. АЛОЯН,**  
ректор ИВГПУ,

Заслуженный работник высшей школы РФ,  
член-корреспондент РААСН,  
доктор технических наук, профессор,  
Почетный строитель России

## ПАМЯТЬ НЕТЛЕННА

Вглядитесь в эти лица. Запомните их. Это Александр Яковлевич Роговенко, Михаил Николаевич Петрович, Александр Иванович Гришин, Николай Николаевич Давидовский и Ефим Давидович Шварцман. Все они в прошлом — преподаватели нашего университета и участники Великой Отечественной войны. Вместе с другими бойцами Красной армии они не щадили своих жизней и здоровья, чтобы мы, сегодняшние, могли спокойно жить, учиться и трудиться на родной земле. Они уходили на фронт нашими ровесниками с десятками других преподавателей и студентов. Не всем судьба даровала счастье вернуться домой, вновь войти в аудитории родного вуза, возобновить прерванную войной учебу, чтобы потом учить других и восстанавливать после разрухи города и поселки. Время и болезни не стерли из их памяти прошлое, не остудили сердца. И сегодня они рады встречам с молодежью, рассказывают о суровых годах войны, о друзьях и товарищах, павших на полях сражений.

Каждый год неумолимо вычеркивает из списка живых все новые и новые имена участников Великой Отечественной. Сегодня в ИВГПУ их осталось только пятеро. Воздавая им заслуженные почести, мы помним и другие имена — уже ушедших из жизни героев, отстоявших свободу и независимость нашей Родины.

71 год назад победные залпы салютов известили мир: закончилась самая страшная и кровопролитная война, развязанная самым отъявленным фашизмом. Знамя Победы взвилось над Рейхстагом. Память нетленна. И об этом событии будем помнить мы, и для наших потомков будет вечным заветом: **НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!**



\*\*\*

Особый почет — труженице тыла Софье Дмитриевне Михеевой. Как секретарь комитета комсомола она вела большую патриотическую воспитательную работу с молодежью, помогала семьям фронтовиков, копала окопы.

Яркое солнце, синее с пушистыми белыми облачками небо, нежная зелень первой листвы...

Таким было 27 апреля 2016 года, когда ровно в полдень в сквере у главного корпуса ИВГПУ начался торжественный митинг-концерт, посвященный 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Преподаватели, сотрудники, студенты университета сердечно приветствовали главного гостя — Александра Яковлевича Роговенко. Полковник в отставке, он прошел фронтовыми дорогами от первых военных залпов до победных салютов, показывая примеры храбрости, смекалки, преданности своей Отчизне.

К сожалению, А.Я. Роговенко оказался единственным из ветеранов, кто по состоянию здоровья смог присутствовать на торжестве. Началось оно с приветственных слов ректора университета Р.М. Алояна, президента ИВГПУ С.В. Федосова и первого проректора-директора Текстильного института Н.А. Кулиды. Они тепло поздравили А.Я. Роговенко и всех присутствующих

## ДАНЬ ПАМЯТИ ГЕРОЯМ

с главным праздником нашей страны. Ведущий — заслуженный работник культуры РСФСР В.В. Маслов зачитывает список преподавателей и сотрудников университета — ветеранов Великой Отечественной, кто ушел из жизни за последние годы. Минутой молчания почтили их память присутствующие. Затем в исполнении студентов звучат песни и стихи о войне и... — поднимаются ввысь пущенные ими шары — яркие, желтые и оранжевые, как весеннее солнце, и черные — как напоминание о грозных годах войны, которая никогда больше не должна повториться!



Ректор университета Р.М. Алоян и президент ИВГПУ С.В. Федосов с ветераном Великой Отечественной войны А.Я. Роговенко



От героя — героям...



Минута молчания.

В канун Дня Победы сотрудники управления воспитательной работы и группа ребят из Студенческого Совета ИВГПУ посетили ветеранов Великой Отечественной войны, которые из-за болезни не смогли присутствовать на торжественной встрече. Студенты поздравили ветеранов, вручили им поздравления ректора университета Р.М. Алояна и праздничные продуктовые наборы от ректората и первичной профсоюзной организации работников ИВГПУ. Ветераны были рады гостям, поделились с ними воспоминаниями о годах войны, просили передать сердечную благодарность Р.М. Алояну и Т.Г. Барышевой за внимание к ним.

**ВНИМАНИЕ!**  
**СБОР ДЛЯ УЧАСТИЯ В ШЕСТВИИ**  
**«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»**  
**9 МАЯ**  
**В 14 ЧАСОВ**  
**У ГЛАВНОГО КОРПУСА ИВГПУ**  
(ул. 8 Марта, 20)

## СКОРО СТАРТУЕТ «SMARTEX-2016»

Главными темами Международного научно-практического форума «SMARTEX-2016», который состоится в конце мая в Иванове, станут свежие научные идеи в сфере производства так называемого «умного» текстиля и промышленный инжиниринг как эффективный механизм коммерциализации прогрессивных разработок.

Заявленные темы не случайны. — Концепцией развития текстильно-промышленного кластера продиктована необходимость освоения нового ассортимента отечественной продукции, прежде всего — технического и специального назначения и, следовательно, существенного обновления производственной и исследовательской инфраструктуры. Именно поэтому основные усилия ИВГПУ как инициатора проведения Форума сконцентрированы на создании условий для эффективного диалога науки и бизнеса и формирования научно-технологических комплексов, отвечающих за разработку

новых материалов и передачу технологий в массовое производство. В этом направлении ИВГПУ всецело поддерживают Правительство Ивановской области и Дирекция техплатформы «Текстильная и легкая промышленность». С нынешнего года к ним присоединился Институт химии растворов им. Г.А. Крестова РАН, ставший соорганизатором Форума. Кроме того, в деловой программе ожидается участие Российского союза промышленников и предпринимателей текстильной и легкой промышленности, представители десятков российских предприятий, реально заинтересованных в развитии бизнеса. В ходе специальной event-сессии свои предложения по сотрудничеству с Инжиниринговым центром ИВГПУ озвучат крупнейшее многопрофильное предприятие Беларуси — комбинат «СветлогорскХимволокно», известный производитель текстильного оборудования — французская компания «LAROCHE», поставщик хлопчатобумажной ткани «Казахстан

Мактасы», фирма «EPSON» — производитель текстильных принтеров. В традиционной научной сессии примут участие ученые из Иванова, Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Костромы и других городов. Не останутся без внимания и вопросы актуализации богатого социокультурного наследия региона, проблемы преемственности научных поколений, а также кадровые запросы предприятий. С этой целью в программе предусмотрены фокусные встречи в формате 2В2.

Насыщенная научная и деловая программы, представительный состав участников МНПФ «SMARTEX-2016» явятся свидетельством готовности производителей к совместному с учеными поиску интегрированных решений, способствующих развитию предпринимательства и практической реализации накопленного научного и кадрового потенциала.

А. НОВИКОВА,  
начальник  
ОИП УНИР

## МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ВУЗОВ – ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

Этому событию было посвящено заседание Правления Международной ассоциации строительных высших учебных заведений (АСВ) и Совета Федерального учебно-методического объединения в системе высшего образования по укрупнённой группе специальностей и направлений подготовки «Техника и технологии строительства», которое прошло 14 апреля в Казанском государственном архитектурно-строительном университете (КГАСУ).

В работе заседания приняли участие ректор нашего вуза Р.М. Алоян и президент ИВГПУ С.В. Федосов.

Открыл заседание Президент АСВ, ректор НИУ «Московский государственный строительный университет» А.А. Волков, который поприветствовал

всех участников и поблагодарил руководство КГАСУ в лице ректора Р.К. Низамова за хороший прием и организацию работы Правления АСВ и Совета УМО.

На заседании обсуждались такие злободневные вопросы, как перспективы актуализации Федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования (ФГОС 3++), проект изменений в ФГОС ВО по направлению подготовки «Строительство» (уровень бакалавриата); проведение VI Германно-российской недели молодых ученых.

Были рассмотрены также другие вопросы, в частности, в состав АСВ были приняты два новых университета: ФГАУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»

и «Шушинский технологический университет» из Нагорного Карабаха. К юбилейной дате был выпущен буклет, содержащий информацию о структуре АСВ, ее руководстве и о ведущих строительных вузах, институтах и факультетах, входящих в Ассоциацию.

После заседания гости посетили музей истории университета, познакомиться с выставкой лучших дипломных проектов выпускников КГАСУ по разным специальностям и научным направлениям на актуальные для архитектурно-строительной, дорожно-транспортной отраслей Республики Татарстан темы, побывали в новом научно-образовательном центре «Прочность» и Испытательном центре Института транспортных сооружений.

## ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ – АРХИТЕКТУРНОМУ НАСЛЕДИЮ

20-22 апреля в Москве на базе Московского архитектурного института (государственной академии) прошло общее собрание членов Российской академии архитектуры и строительных наук (РААСН) под председательством президента

РААСН академика Александра Викторовича Кузьмина. Тема научной части собрания – «Стратегия сохранения и развития российского архитектурного наследия». Поднятые вопросы очень актуальны для нашего университета, многие выпуск-

ники которого трудятся на реставрации старинных зданий и сооружений.

С приветственным словом к собравшимся обратился министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаил Александрович Мень и депутат Государственной Думы РФ Владимир Иосифович Ресин. Активное участие в работе общего собрания и «Круглого стола» по проблемам строительных наук приняли ученые нашего университета – ректор, член-корреспондент РААСН, д.т.н., профессор Роберт Мишаевич Алоян, президент, академик РААСН, д.т.н., профессор Сергей Викторович Федосов, советники РААСН, д.т.н., профессора Марина Владимировна Акулова и Варвара Евгеньевна Румянцева.



## ЗА РАБОТОЙ – НА «ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ»

Необычно многолюдно было в актовом зале университета 21 апреля.

Сюда, на «Ярмарку вакансий», пришли около 200 студентов, чтобы встретиться с работодателями — представителями 26 организаций, фирм, предприятий, на которых востребованы их профессиональные знания и навыки, полученные за годы обучения в ИВГПУ. Директор ОГКУ «Центр занятости населения г. Иваново» А.И. Смирнов рассказал о положении на рынке труда

в Иванове. Представители работодателей провели презентации своих предприятий и организаций. Вакансии предлагали «покупатели» не только из Иванова и Ивановской области, но и из Москвы и Подмосковья, Саратовской области, Ярославля, далекого Сургута. Здесь же проводили консультации психолог и юрист Центра занятости.

Завтрашних специалистов приветствовал первый проректор-директор Текстильного института

Н.А. Кулида. Представители администрации ИВГПУ — проректоры по управлению качеством образования Н.А. Квашнина и по воспитательной и социальной работе Т.Г. Максимова, руководитель центра содействия трудоустройству и управления карьерой выпускника Е.А. Санталова, советник при ректорате по связям с общественностью А.В. Сметанин помогли ребятам определиться, с кем из работодателей целесообразнее вести разговор по своей профессии. Те, в свою очередь, проводили тестирование и собеседование с кандидатами на ту или иную должность.

Работодателям было предложено ответить на вопросы анкеты, позволяющие совершенствовать процесс обучения в университете. Преподавателями университета эти предложения будут учтены.



## МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ – РАЗВИТИЮ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

По традиции, в апреле состоялся XII областной фестиваль «Молодая наука – развитию Ивановской области». Как всегда, студенты политеха не остались в стороне и стали одними из активнейших его участников.

Молодежный форум собрал более 8000 человек из 55 высших учебных заведений, в том числе представители 30 регионов Российской Федерации, 6 стран СНГ (Таджикистан, Узбекистан, Киргизия, Азербайджан, Белоруссия, Украина), зарубежных государств (Китай, Монголия, Германия, Польша). В рамках фестиваля на обсуждение было представлено более 3500 исследовательских материалов и около 4500 докладов молодых ученых Ивановской области. По итогам работы опубликовано 1300 статей и 1200 тезисов. Они принимали участие в научно-практических конференциях, которые проходили в разных вузах нашего региона.

21 апреля в читальном зале Ивановского государственного университета состоялось итоговое пленарное заседание. На нем победителям были вручены дипломы «За высокий уровень научно-исследовательских разработок и значительный вклад в развитие научной и инновационной сферы Ива-



новской области». Дипломами отмечены и представители ИВГПУ:

● в номинации «Молодой ученый» — Максим ТАНИЧЕВ, старший преподаватель кафедры «Строительная механика»;

● в номинации «Аспирант» — Илья ХОСРОВЯН, аспирант кафедры «Технологические машины и оборудование»;

● в номинации «Студент» — Майя ЛОБОВА, студентка гр.А-51 ИАДИ.

Поздравляем победителей и желаем им новых научных и творческих достижений!

М. ЛОБОВА,  
председатель Совета молодых ученых ИВГПУ

## ТРЕХЛЕТИЮ ИВГПУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

22 апреля наш Политех в третий раз отмечал свой День рождения. И как водится, имениннику приготовили хороший подарок. Автором его стали сотрудники комплекса «Синергия» заслуженный работник культуры РФ Ф.И. Казан, кандидат культурологии Г. К. Белугина и член Союза дизайнеров А.А. Пешков при активном участии сотрудников УВР. Они организовали в камерном зале центра «Ювента» (Шереметевский пр-т, 21, ауд. ГП 328) выставку «Хронограф Политеха». Она открылась в самый знаменательный для вуза

день. С приветственным словом к собравшимся обратился первый проректор-директор Текстильного института Н.А. Кулида. Он отметил, что, несмотря на свой юный возраст, Политеху есть чем гордиться. Это подтверждают материалы экспозиции, отражающие достижения вуза в научной, образовательной и культурно-досуговой сферах.

На афишах, плакатах, фотографиях запечатлены самые яркие, значительные события в жизни ИВГПУ: первый выпуск студентов Политеха и вручение им дипломов на

площадки Победы, первый набор студентов нового вуза и вручение им на той же, одной из главных в областном центре, площади символической зачетной книжки, которую подписывают губернатор М.А. Мень и ректор Р.М. Алоян; День знаний, День науки, областной Интеллектуальный конкурс «Политех» для старшеклассников, конкурс «Радуга талантов», фестиваль «Студенческая весна», «Дети ИВГПУ: минута славы» и многое другое.

Дипломы, грамоты, награды, монографии, сборники научных трудов, материалы конференций, представленные на стендах, свидетельствуют о плодотворной научно-педагогической деятельности преподавателей университета.

Здесь же много вышивок, картин, арт-объектов и различных поделок, выполненных сотрудниками и студентами, которые посвящают своим увлечениям свободное время.

Выставка будет работать в течение месяца. О желании посетить ее сообщайте сотрудникам в к. ГП 324 или звоните по телефону 89106862254.

Приходите!

